
Амбасадор Француске у Београду: Питање Косова кочи Србију и српски народ да се окрену будућности
петак, 26 јул 2019 13:11

 Француска остаје привржена добрим односима са Србијом и остаје њен пријатељ,
изјавио је у интервјуу ФоНету одлазећи француски амбасадор Фредерик Мондолони и
најавио да његов наследник долази у Београд врло брзо, вероватно већ током лета, јер
Париз не жели да ствара вакуум после изванредно успеле посете председника
Емануела Макрона.

  

  Истичући да је та посета дала нови импулс развоју односа две земље, Мондолони је
објаснио да је његов одлазак из Београда, после скоро двогодишњег мандата, повезан
са чињеницом да иде на нову дужност. Како је прецизирао, на новом послу биће
задужен за Србију и Балкан, али и за подручје источне Европе, што укључује Кавказ,
Молдавију, Украјину и Русију, као и за централну Азију.   

То је значајно место, које председник и министар иностраних послова виде као
приоритет, нагласио је он и прецизирао да ће се новим послом бавити са места
директора у Министарству иностраних послова.

  

"Тиме ће Србија имати оданог пријатеља на тој позицији", рекао је Мондолони. Он је
захвалио руководству и народу Србије на дочеку француског председника, уверен да су
Срби схватили да је Макрон донео поруку заинтересованости и поштовања за Србију,
као и спремности да је саслуша. Француски амбасадор је признао да жали због одласка
из Београда, пошто је научио да разуме и осећа сву снагу пријатељства Француске и
Србије и њихове историјске везе.

  

Напомињући да његов одлазак није знак мањег ангажовања Француске у Србији,
Мондолони је свој мандат у Београду оценио као позитиван, јер су политички односи
узнапредовали, што је крунисано и посетом Макрона. Показало се колико је Француској
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стало до Србије и да жели да буде њен пријатељ у региону, додао је он, оцењујући да су
унапређени и економски односи.

  

Не желимо да Балкан постане место нестабилности и небезбедна зона нелегалне
трговине и неконтролисаних миграција

  

 Уз подсећање на концесију француске компаније Венси за београдски аеродром,
сарадњу око депоније у Винчи, споразум о продаји хеликоптера, као и посао око
изградње београдског метроа о којем се дуго разговара и који би требало да се оконча
уговором, Мондолони је најавио да ће све то бити послови којима ће се бавити нови
амбасадор.

  

Осврћући се на реформе у Србији, он је истакао да су учињене посебно на економском
плану, али да би волео да се оне брже спроводе, посебно када је реч о медијима, борби
против корупције, независности правосуђа и поштовању инистутуција, као што је
парламент.

  

У сваком случају, ми подржавамо напредак Србије према Европској унији (ЕУ), нагласио
је Мондолони, али је предочио да је важно окренути се будућности. Према његовим
речима, ту постоје две ствари, једна је учлањење у ЕУ, а друга решавање питања
дијалога између Београда и Приштине.

  

Како је објаснио, председник Макрон је у Београду желео да покаже да је Француска на
страни Србије у тим процесима, који су тешки, компликовани и понекада се чине
дуготрајним, али да ће пратити Србију на том путу.

  

Поводом различитих тумачења француског става према проширењу ЕУ, Мондолони се
позвао на Макронов став да Француска жели да Србија постане чланица ЕУ и да ће
Унија бити снажнија са Србијом него без ње, али и да је у интересу и Србије да ЕУ
функционише. Понављајући став званичног Париза да ЕУ са 28 чланица не
функционише добро и да се мора реформисати, он је нагласио да тај процес није
супротстављен, већ паралелан са процесом проширења.
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Реформе унутар ЕУ, једна за другом, омогућиле би пријем нових чланица, али су
потребне и реформе у Србији да би могла да се прикључи, што је и председник
Француске "јасно рекао на Калемегдану", подсетио је Мондолони.

  

Балкан је део безбедности Европе, и раније и данас

  

Када је реч о дијалогу Београда и Приштине, он је нагласио да и Макрон сматра да
решење мора бити засновано на компромису и оценио да то питање Србију и српски
народ вероватно кочи да се окрену будућности.

  

"Председник је јасно рекао да има разумевања за бол и жртве различитих сукоба,
укључујући и оне од пре 20 година. Срби су могли да чују да је председник једне велике
европске државе рекао да разуме ту трагичну историју, предочио је Мондолони. Али,
треба се окренути будућности, ослањајући се на чињенице, реалистично и на бази
компромиса. Ту смо на ставу да разумемо извесне захтеве Србије и да се трајно решење
не може градити по принципу победника и поражених, напоменуо је амбасадор
Француске. Решење се мора наћи на средини и бити прихватљиво за обе стране, што је
тешко и болно. Још једном, председник је показао разумевање и ми смо ту да погурамо
ствари и усмеримо их ка решењу, али брзо, ако је могуће, а не за 30 година", поручио је
Мондолони.

  

Упитан зашто се Француска после толико времена сада нагло враћа на Балкан, он је
одговорио да је право питање зашто није била више присутна протеклих година. Балкан
је део безбедности Европе, и раније и данас.

  

"Не желимо да постане место нестабилности и небезбедна зона нелегалне трговине и
неконтролисаних миграција", образложио је Мондолони.

  

Како је прецизирао, важно је и због наше безбедности да стабилност и демократија
владају у овој зони, у којој је Србија традиционални пријатељ Француске, њен први
партнер у региону, економски, политички и културно.
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"Председник је желео да покаже да Француска жели поново да заузме место које је
њено и које вероватно није требало да се избрише или смањи", рекао је Мондолони,
истичући да је Француска партнер Балкана и партнер Србије да би јој помогла у
реформама. Не да би јој давали лекције, већ да би била уз Србију да напредује ка ЕУ, јер
су стаблиност и мир и наш и српски интерес, да имамо јаког и одговорног партнера у
овом региону, образложио је Мондолони.

  

"Мој одлазак нимало не значи да ће ти односи да се смање", рекао је он и оценио да је
Макрон означио мапу пута "који би требало да следимо после те историјске посете" на
коју се чекало 18 година.

  

Упитан да ли је званичницима у Београду речена и истина о примедбама Европске
комисије на владавину права, стање у медијима и и демократију, Мондолони је
одговорио да јесте и да је током скоро двочасовних разговора Вучића и Макрона у
четири ока на све указано, укључујући питање реформи, људских права и преговарачких
поглавља 23 и 24.

  

Мондолони је рекао да су одржани и састанци саветника председника са цивилним
друштвом и опозицијом, мада је позив опозиције за сусрет са Макроном стигао касно, као
и да се он са опозицијом редовно виђа у амбасади. Како је оценио, "учинили смо најбоље
што смо могли и француски председник је имао прилику да се састане са
представницима најширег опсега српског друштва".

  

Поводом самита о Косову који је Макрон најавио за септембар у Паризу, он је рекао да
ће Француска томе остати привржена, али да су околности промењене, због оставке
премијера Косова и вероватних избора. Француска жели да помогне у дијалогу о Косову,
имаћемо своју улогу и свог представника, али ће дијалог на јесен водити новоименовани
шеф дипломатије ЕУ Ђусеп Борељ, рекао је Мондолони и најавио да ће се том темом
свакако и он бавити у Паризу, пошто ће бити задужен и за Србију и Балкан.

  

Према речима Мондолонија, почетком септембра очекује се посета Србији француског
министра јавне управе, у октобру веровано министра унутрашњих послова, до краја
године, како се нада, и министра одбране, а могућа је и посета председника Сената.
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"Рачунајући и економске пројекте, мој наследник ће бити веома заузет, а ја ћу бити у
Паризу да се уверим да ствари иду довољно брзо и у добром смеру. Дакле, остаћу да
веома пажљиво пратим Србију и овде ћу долазити повремено да се састанем са мојих
српским саговорницима", закључио је Мондолони.

  

(Фонет)
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